
Ισχύς στη γενική 
περίπτωση 
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Presentation Notes
Από τον τύπο συμπεραίνουμε ότι για την περίπτωση που η γωνια θ=±π/2 η καταναλισκόμενη ισχύς μηδενίζεται.



Ταλάντωση L, C 
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Η εξίσωση είναι εξίσωση ταλάντωσης με 
συχνότητα ω0. 
Το ω0 ονομάζεται ιδιοσυχνότητα του 
κυκλώματος 
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Presentation Notes
Ελεύθερη ταλάντωση με αρχικό φορτίο.  Έχουμε αποδείξει ότι ο ιδανικός πυκνωτής και το ιδανικό πηνίο αποθηκεύουν και αποδίδουν ενέργεια χωρίς απώλειες. Υποθετουμε ότι αρχικά ο πυκνωτής είναι φορτισμένος και στη συνέχεια κλείνουμε το κύκλωμα. Γραφουμε την  εξίσωση των τάσεων για το κύκλωμα. Η Διαφορική Εξίσωση που προκύπτει είναι η Δ.E. της απλής αρμονικής ταλάντωσης.



Ταλάντωση L, C 

Θεωρούμε ότι το πηνίο έχει μηδενική 
και ο πυκνωτής άπειρη αντίσταση. 

Η ενέργεια του ηλεκτρικού πεδίου 
μετατρέπεται σε ενέργεια   
μαγνητικού πεδίου και αντίστροφα. 



Ταλάντωση R,L,C σε σειρά. 
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Presentation Notes
Η εξίσωση αφορά την ταλάντωση του φορτίου. Ο πρώτος όρος είναι το πλάτος της ταλάντωσης το οποίο ελαττώνεται εκθετικά.



Μεταβατική κατάσταση 
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Presentation Notes
Κατάτην αλλαγή κατάστασης σε ένα κύκλωμα εμφανίζονται φαινόμενα ταλάντωσης με απόσβεση. 



Συντονισμός για κύκλωμα R-
L-C σε σειρά. 
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Presentation Notes
Γνωρίζουμε τις εξισώσεις για το ενεργό ρεύμα, γνωρίζουμε επίσης ότι μετα από κάποιο μικρό χρονικό διάστημα έχει σταθεροποιηθεί η κατάσταση του κυκλώματος και διαρρέεται από ρεύμα I=I0 sin(ωt+φ). 
Παρατηρούμε ότι για συχνότητα ω0 το ρεύμα μεγιστοποιείται. Η συχνότητα ω0  ονομάζεται ιδιοσυχνότητα.



Συντονισμός για κύκλωμα R-
L-C σε σειρά 

R
VPωω

)ωω(LωR
ωRVP

)ωω(
ω
L)

Cω
Lω()XX(

εν

εν

CL

2

0

22
0

2222

22

22
0

2
2

2
22 1

=⇒=

−+
=

−=−=−

Η ισχύς που παράγεται (ενεργός ισχύς) σαν 
συνάρτηση της συχνότητας. 
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Η διαφορά φάσης μεταξύ τάσης και 
ρεύματος γίνεται μηδέν.  

Η παραγόμενη ισχύς γίνεται μέγιστη. 

Presenter
Presentation Notes
Για την συχνότητα συντονισμού ω0 ,  η διαφορά φάσης ανάμεσα στο ρεύμα και την τάση μηδενίζεται.�Στη συχνοτητα αυτήν, μεγιστοποιείται η μεταφορά ισχύος στο κύκλωμα.



Συντονισμός σε 
Κύκλωμα RLC σε σειρά. 

Σύνθετη 
αντίσταση 

Διαφορά φάσης 
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Presentation Notes
Σύνθετη αντίσταση σαν συνάρτηση της συχνότητας. Το ελάχιστο αντιστοιχεί στην συχνότητα συντονισμού.
Διαφορά φάσης σαν συνάρτηση της συχνότητας. Στη συχνότητα συντονισμού η διαφορά φάσης μηδενίζεται και στη συνέχεια αλλάζει πρόσημο. Η συμπεριφορά του κυκλώματος αλλάζει από χωρητική σε επαγωγική. 




Καμπύλη συντονισμού, 
ρεύμα 

Παράγοντας ποιότητας Q 
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Presentation Notes
Καμπύλη συντονισμού για ρεύμα και ισχύ. 
Βλεπουμε ότι το εύρος της καμπύλης συντονισμού εξαρτάται από από την τιμή της αντίστασης. Η αντίσταση προσδιορίζει τις ωμικές απώλειες του κυκλώματος. Ο συντελεστής ποιότητας ορίζεται ο λόγος της μέγιστης αποθηκευμένης ενέργειας προς τηνασπώλεια ενέργειας σε μία περίοδο. Ένα κύκλωμα με μεγάλο συντελεστή ποιότητας έχει καλύτερη επιλεκτικότητα στη επιλογή μιάς συχνότητας. 



Συντονισμός σε κύκλωμα 
RLC Παράλληλα 
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Presentation Notes
Η σύνθετη αντίσταση του κλάδου LC απειρίζεται το άθροισμα των ρευμάτων ελαχιστοποιείται.
Η συχνότητα ω0 είναι ίδια με την συχνότητα συντονισμού που υπολογίσαμε για το κύκλωμα σε σειρά.



Συντονισμός σε κύκλωμα 
RLC Παράλληλα 
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Presentation Notes
Η αντίσταση του κυκλώματος μεγιστοποιείται στη συχνότητα συντονισμού και γίνεται ίση με την R.
Στο διάγραμμα της διαφοράς φάσης, παρατηρούμε ότι η επαγωγική συμπεριφορά συμβαίνι για συχνότητες μικρότερες από την συχνότητα του συντονισμού. 
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